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PARTIE 1: Chimie organigue { § poinis )

1) Reproduire st compléter le tableau suivant

- - Formiukz
Composs Formule brute semi-dévelopaée Mem
A CH: O
0
B :
H-C—-0<=CH,
C CHz ©: Acide méthanaigue

#) Le composé B est I'un des produits de |3 réaction entre A et G,
a — Préciser de quel typa de réaction s'agit-il .
b — Indiquer ses caractéristigues.
¢ = Ecrirs '&quation de 12 rézction entre A et C.
3} L'oxydstion ménagée de A se fait en deux Sizpes succassives pour aboutir au compose C.
Eczrire les équations des r2actions sorrespondant & chacune des &tapes. sn pracisant I3 fenclion et
le nom du proguit intarmédizire.

PARTIE 11 : Chimie du fer { 3 points )
Four &iudier |a raaction des acides sur le fer, on réalise les caux expériences siivanies :

Expérience n°1;
Cn fait réagir une solution d'acide chiorhydrigus { §7 = CF7 ) sur du fer en poudra. A |z solution
chtenue on 2joute une scluiion de souds | Na™ + OH™ ) un précipité vert apparait.

Expérience n°Z :
On fad réagir une solution d'acide nitrigue {H' + MOJ ) sur le fer en poudre. A |la sclution obtenus
on ajoutz une solution de soude ; un précipds rouille apparait.
1) Chacun des précipités précadents met en wdense la présenca d'un ion de fer dans la solution,
a = Précizer ion obienu dans chacure des expériences. Justifier la réponse,
b~ Ecrirz [&quation de |2 franzfarmation subie par Iz fer dans chacune des expériences. Praciser
danz chacun des cas 87 8'aght dune oxydation ou d'une réduciion.

2} Eesire les équations des réactions de précipitation des fons de fer ; donner 12 nom du grécipité abtenu
dans chagusa expirience.



_PHYSIQUE |

PARTIE 1: Mécanique ( & points ) ol
On étudiz e mouvemsent de
chute libre d'une bille en acier, dans un
repare galilgsn lig zu |aboratoirs. La bille @
bille est assimilée & un goint matérisl de
masse m.
A linstant de date § = 0 5, la bile est
abandonnée sans vitezse indiale, dun
point O cheisi comme onging d'un axe
varticgl 2z orienld vars lz bas { woir
figure ci-contre J, en un liee ol >
laccélération de |z pesantsur esl 9 el
ol les forces de frottement duss 3 l'air
sont négligesbles.

-

A — Etude théorigue :

17 Encnsar e princips fondamantal de la dynamigue.
21 a— Représenter la force exercée surla bille au cours de s& chute.
b = Appligusr [a Relation Fondamentala e la Oynamigue (R.F.D) a la Blle en mouvement €t en

décuire l'expression de son accélération [ja] en fonction = |g].
o — Précisar l2 nature du mouvemant de la bille, &crire son éguation horairs.

B - Etude exparimentale :

Un dispositif zpprapns permet de mesurer les dates des instants de passage d2 |2 bille par les
pazitions d'abscisse Z. .
Les résuitats obtznus ont permis da tracer |2 courba 2 = fiT),
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1} a - Mantrer que 'éguation ds la courb= est d= la forme z = k¥ ol k est une constante ;
b — Deduire |z valeur de &,

21 Dédure [a valeur de 'accélération de la pesanteur au lisu de I'exparisnce.

FARTIE I1: Physique nucléaire [ § points )

1) Lisatope “1Po du pelonium est radicactf, Sa désintégration spomtanée conduit 3 la formatian
d'un isotape stable du plomb :Eg?b GvEs @mission d'une pariculs,
a — lgantfier la pamicule émize.
b — Ecrire 'éguation de casintégration du nucleides 2;_f'F':l .

g

2} Lz péricde radipactive de lisotope ;P du polonicm sst de 138 jours.
2 — Dannear |z définition de la période d'un radicelemsant.
b - & Toriging des dates, un échantilion contient M, noyaux de *;Fo . Au bout d2 combizn de

femps las < de M., noyaux 2;f,l:-‘t: seront-ifs désintégres 7



